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IMPORTACIÓN Y CARGA MASIVA

Debido a las reiteradas consultas es importante aclarar algunas cuestiones

· Es importante siempre luego del proceso de importación conservar el código de carga correspondiente y chequear con posterioridad los registros válidos e inválidos del mismo, para tener el resultado de la carga.

· Recordar que los encabezados para que el archivo corra como válido deben ser los que se adjuntan en el ANEXO V del presente mail.

· Si se opta por la carga a nivel masivo de los planteles de RRHH para Mayo sólo es necesario informar las actualizaciones del mismo. Es decir, sólo los cambios (altas, bajas o modificaciones).

· Para el caso de altas: informar los registros en la tabla de importación como la primera vez

· Para el caso de necesidad de desafectar un profesional del cobro: cargarlo como la primera vez y en el campo COVID19 poner “NO” y eliminar el monto y el CBU.

· Cualquier otra modificación: realizar como en el caso anterior (por ej., si se desea modificar el CBU realizar idéntica carga al mes abril sólo con el CBU modificado).

 

2)    CARGA MANUAL:

En función a las consultas, se comunica que las altas y modificaciones también pueden realizarse a través de la carga manual. Se recuerda que este proceso puede realizarse siguiendo el instructivo ubicado en https://www.argentina.gob.ar/sites/default/files/asignacion-personal-salud-instructivo_carga_manual.pdf

 

3)    HABILITACIÓN DE LA CARGA Y ACTUALIZACIÓN DE PLANTELES

Se recuerda que actualmente está habilitado el período para la carga y actualización de los planteles. Se sugiere, en función de lalos resultados de las validaciones de períodos anteriores:

· Revisar que esté cargado correctamente el CUIT DEL ESTABLECIMIENTO en la Solapa General.

· Revisar que los CUIT Empleador y los CUIT/CUIL de los trabajadores esté correctos.

· Revisar que los CBU estén cargados correctamente

 

Una vez finalizado el plazo para la carga y actualización de datos, se procederá a un nuevo proceso de validación con las entidades pertinentes. La realización de la constancia de DDJJ solo estará habilitada una vez finalizado este proceso.

 

MESA DE AYUDA:

Se recuerda que se implementó una Mesa de Ayuda a través del correo asignacionpersonalcovid19@msal.gov.ar, que tiene como objetivo orientar sobre este proceso y resolver las dudas que pudieran surgir.
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